
 

 

ISTITUTO COMPRENSIVO “EST 1” BRESCIA 

VERBALE N° 14 

Il giorno martedì 15 marzo 2016, alle ore 18.00, presso la sede centrale  di via del Verrocchio, si è 

tenuto il Consiglio di Istituto dell’I.C. EST 1 di Brescia, convocato in seduta ordinaria. 

Ordine del Giorno: 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Richiesta di installazione distributori automatici presentata dalla società Basket Brescia 

Leonessa 

3. Comitato mensa scuola primaria Giovanni XXIII 

4. Varie ed eventuali..  

 

Presenti/ Assenti: 

Componente genitori Pres. Componente  docenti Pres. Componente ATA Pres. 

Bonora Anna X Benedetti  Manuela X Benfini Raffaele* X 

Cadoni Sabrina X Costi Elena X Scaroni Nicola  

Cantoni Tawa  Franzinelli Roberta X   

Consolandi Silvia X Laurita Giuseppina X   

Galeazzi Raffaella X Mastroianni Paola X   

Musumeci Gregorio X Merlini Mauro X   

Rossi Roberto X Sbolli Elena X Dirigente scolastico  

Zubbi Alessandro X Segalini Paolo X Dott. Porciello Paolino X 

 

Prima di iniziare la riunione, il Presidente chiede se vi siano argomenti da inserire al punto 4 Varie 

ed eventuali. I consiglieri non avanzano richieste. 

Il prof. Segalini chiede, dal prossimo incontro, di poter avere il verbale della seduta precedente in 

formato PDF e che questo venga inviato a tutti i consiglieri prima del Consiglio d’Istituto. 

 



Punto 1 Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente 

Il Consiglio d’Istituto, letto il verbale della seduta precedente, approva quanto deliberato 

all’unanimità. 

 

Prende la parola il Presidente sig. Musumeci  il quale specifica che il comune di Brescia ha 

chiesto il parere al C.I dell’I.C EST 1 sulla richiesta di installazione distributori automatici in 

palestra presentata dalla società Basket   Brescia Leonessa, utilizzatrice, in alcune ore della 

settimana, della palestra stessa. 

Il Presidente afferma di aver verificato che i distributori automatici verrebbero posizionati nella 

parte superiore della palestra (gradinate), non quindi in un luogo di continuo passaggio degli 

alunni. Si è inoltre accertato del fatto che non vi sarebbero spese a carico della scuola relative 

ad acqua, corrente elettrica, spese di allaccio, manutenzione e pulizia, poiché queste 

verrebbero sostenute dal Comune. 

Interviene la sig.ra Sbolla esprimendo le proprie perplessità sull’opportunità di dare un parere 

favorevole alla proposta, in quanto i distributori  automatici sono sempre stati nelle scuole 

oggetto di furti e atti vandalici. 

Il sig. Benfini conferma che anche nelle scuole in cui lui ha lavorato si sono verificati più volte  

episodi di questo genere. 

Prende la parola il prof. Merlini specificando che la scuola negli anni passati aveva autorizzato 

l’installazione dei distributori all’interno ma dopo breve tempo sono stati disinstallati perché in 

contrasto  con i progetti di educazione alimentare da tempo portati avanti dalla scuola, dal 

comune e dal MIUR, come per esempio il progetto frutta nelle scuola e vari progetti con la 

Coop Lombardia e sull’alimentazione corretta, ecc. 

Chiarisce inoltre che i distributori ad oggi presenti nella scuola sono ad uso esclusivo dei 

docenti, in luogo accessibile solo a loro e sono dotati di chiavetta,  pertanto di fatto non vi è al 

loro interno denaro,  diversamente sarebbe per i distributori in questione.  

Aggiunge inoltre che le palestre sono ambienti già di per sè relativamente vulnerabili e quindi 

facilmente accessibili; a riprova di ciò il sig. Benfini comunica che in passato si sono verificate 

intrusioni anche nelle ore notturne, ribadisce inoltre, che la presenza all’interno della scuola di 

distributori di bevande e snack sarebbe in contrasto con i progetti di educazione alimentare che 

vengono da tempo portati avanti dagli insegnanti. 

Il prof. Merlini procede dicendo che il compenso della ditta fornitrice delle bevande andrebbe 

alla società Leonessa anche se di fatto la palestra si trova all’interno della scuola,  in termini 

economici pertanto la scuola non avrebbe nessun tornaconto. 

Il fatto inoltre che questo spazio venga dato in gestione ad altri limita agli insegnanti e agli 

alunni l’accesso per concerti, manifestazioni sportive o quant’altro organizzato dalla scuola.  



La Buona Scuola prevede che tutti gli spazi siano in uso alla scuola e che possano essere 

ceduti in uso a terzi; ciò che peraltro avveniva fino a sei anni fa quando le società sportive 

pagavano una quota alla scuola, metà della quale veniva corrisposta al collaboratore scolastico 

che si occupava delle pulizie. 

Concludendo propone di chiedere al Comune di riavere in gestione la palestra. Il Presidente 

accetta la proposta, previa valutazione della fattibilità della presa in carico. 

Si procede alla votazione 

Votanti 17        Contrari 16 

                         Astenuti   1 

 

DELIBERA N°45/ del 15/03/2016 

Il consiglio d’Istituto 

Preso atto del risultato della votazione 

NON APPROVA (esprime parere negativo) 

la richiesta presentata dalla società sportiva Basket Brescia Leonessa di installazione di 

distributori automatici, 

per le seguenti motivazioni: 

- proposta contraria alla linea educativa della scuola in tema di educazione alla salute; 

- rischio intrusione e furti. 

 

 

Punto 3 Comitato mensa scuola primaria Giovanni XXIII 

Il Consiglio prende atto dei nominativi dei genitori componenti il comitato mensa del plesso 

Giovanni XXIII da trasmettere al Comune: 

Gerola Cristina  

Rottigni Luisa 

Cidda Michele 

Bicelli Fabio 

 

La seduta è tolta alle ore 19:00 

 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto                                            La segretaria 

Gregorio Musumeci                                                            Roberta Franzinelli 

FIRME AUTOGRAFE SOSTITUITE A MEZZO STAMPA AI SENSI DELL’ART. 3 COMMA 2 DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 

39/1993 


